
 
 

 
CRITERIOS DE EVALUACIÓN Y CALIFICACIÓN  

La calificación de esta Parte o Apartado se adaptará a lo establecido en la RESOLUCIÓN de 2 de abril de 2014, de la Dirección 
General de Formación Profesional y Enseñanzas de Régimen Especial, por la que se convocan pruebas de acceso a los ciclos 
formativos de Formación Profesional (DOCV 09-04-2014). 

 
 

 

PRUEBA DE ACCESO 
A CICLOS FORMATIVOS DE GRADO SUPERIOR 

JUNIO 2014 
Parte Común. Apartado A1  LENGUA Y LITERATURA (VALE NCIANO) 

Duración 1 hora 15 minutos  

RESPOSTES   

1. a) Tema: Calen accions radicals per impedir les conseqüències del canvi climàtic. 

b) Es tracta d'un text argumentatiu ja que l'emissor planteja una tesi i tracta de defensar-la amb 
arguments amb la finalitat de convéncer o de persuadir el receptor. 

• Tesi: Els ciutadans han de pressionar els seus governs perquè troben solucions sostenibles 
ambicioses, en lloc de només improvisades, per tal d'evitar les conseqüències del canvi 
climàtic. 

• L'ús del llenguatge es subjectiu o connotatiu: Ex.: “acció molt més decisiva”. 

• Ús de preguntes retòriques: Ex.: “I ara què?” 

• Predomini de les oracions compostes subordinades. 

Ex.: “És essencial que els governs comencen l'eliminació gradual dels subsidis als 
combustibles fòssils, que actualment representen al voltant de 485.000 milions de dòlars a l'any i 
excedeixen en molt la inversió mundial en energies renovables.” 

2. a) Camp semàntic: Clima, subsidis, combustibles fòssils, energies renovables, emissions, carboni, 
sector energètic, pensament verd, escalfament, atmosfera, oceans, neu, gel, la mar, efecte 
hivernacle, tempestes, sequeres, inundacions, onades,... 

b) Sinònims:  

Integral: complet, encer, total. 

Col·laterals: secundaris, laterals, adjacents. 

testimonis: assistents, espectadors. 

han disminuït: han descendir, han minvant, han abaixat, han amainat.  

3. Sintaxi: 

“Necessitem un moviment mundial de base que aborde el canvi climàtic i els seus efectes 
col·laterals.” 

Oració composta: Subjecte elidit: Nosaltres 

Predicat: Necessitem un moviment mundial de base que aborde el canvi climàtic i els seus efectes 
col·laterals. 

Oració principal: Necessitem un moviment mundial de base. 

Oració subordinada adjectiva o de relatiu: que aborde el canvi climàtic i els seus efectes col·laterals. 

4. Es tracta de redactar un text argumentatiu, per la qual cosa caldrà avaluar l'estructura 
argumentativa: 

a) Introducció: explicació del tema a tractar 

b) Tesi: opinió de l'emissor sobre el tema 

c) Cos argumental: arguments per defensar l'opinió 

d) Conclusió: tancament del text. Pot ser una pregunta retòrica. 

Així mateix, s'avaluarà l'ortografia i la puntuació del text. 

Todas las preguntas puntúan igual = 2.5 cada pregunta 


